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Koncept nabídky programů pro rodiče a širokou veřejnost
Délka trvání:
90 minut, dle zájmu je přednášku možné prodloužit

Cena programu:
50 Kč na osobu

Místo konání:
- Rodinná centra

· Kavárny

· Centra volného času

· Další místa dle požadavků veřejnosti

Vedení programů:
- proškolení lektoři Centra primární prevence Renarkon, o.p.s.
Témata programů:
- Drogová problematika

· Šikana

· Kyberšikana

· Netolismus

· Poruchy přijmu potravy

· Nebezpečí sekt

· další témata lze domluvit, dle potřeb zájemců o program

Cílem těchto programů je zlepšování informovanosti rodičů o rizikovém chování, důsledcích a příznacích užívaní drog, jejich včasné rozpoznání, dále pak programy zaměřené na šikanu, kyberšikanu, netolismus, popřípadě další rizikové chování, které v průběhu života dítěte můžou nastat.

Všechny tyto programy jsou dle nabídky Centra primární prevence (Dlouhodobý preventivní program Buď OK). Dlouhodobý preventivní program Buď OK je komplexní systém preventivních bloků, vycházející z potřeby efektivní primární prevence, proto není jednostranně zaměřený, ale snaží se postihnout celou problematiku rizikového chování v celé šíři jejího spektra, neboť protidrogovou prevenci není možno vnímat jako jednorázovou aktivitu na drogové téma.
Programy jsou realizovány formou interakčních besed a diskuzí na určité téma, kde návštěvníci programu můžou vkládat své dotazy a postřehy.

Aktivity pro dospělé realizujeme s důrazem na zvýšení efektivity preventivního působení na děti a mládež.

Termín uskutečnění programů lze telefonicky domluvit na Centru primární prevence (596 638 807 nebo 721 553 476) nebo zasláním emailu cpp@renarkon.cz.

Platbu jde provést hotově oproti příjmovému dokladu či možností vystavení faktury.

Odkazy:
- www.renarkon.cz

- www.cpp4u.cz
Stručný popis témat:

Drogová problematika

K protidrogové problematice jste toho již určitě hodně slyšeli. Tento program vám přiblíží ucelený přehled v metodice a organizaci řízení protidrogové politiky v České republice, regionech, včetně legislativy, která ji ošetřuje. V části, věnující se jednotlivým drogám se pak dozvíte, jaké drogy jsou nejčastěji zneužívány, jak se lidé pod vlivem drogy můžou chovat a jednat a také jak můžete rozpoznat na člověku, jakou drogou je ovlivněn. Program Vás také seznámí se sítí léčebně kontaktních zařízení, jejich náplní, metodami práce a postupy léčby. Dále budete obeznámeni se způsobem financování sociálních služeb a aktivit v této oblasti. Nejde o přesný návod ani dogma, je nutné si uvědomit, „ že v tom nejste sami“.
Šikana

Šikana je jedním z nebezpečných rizikových chování, o jehož prevenci se v poslední době hodně mluví. Navzdory tomu se s ní setkává mnoho rodičů i učitelů a jsou nuceni ji řešit. V souvislosti s šikanou nezřídka dochází k omezování osobní svobody, svobody vlastního rozhodování, ponižování lidské důstojnosti, poškozování osobních věcí, především však vážnému ohrožování zdraví či života oběti. Dochází k narušení pocitu bezpečí jak jednotlivců, tak i skupiny jako celku. Bohužel, na rozdíl od jiných forem násilí, bývá prokazování šikany obtížné, zůstává dlouho skrytá, v některých případech k jejímu odhalení vůbec nedojde. Následující program poskytuje stručný vhled do problematiky (pro získání základní orientace) výskytu šikany ve školách a školských zařízeních. Dále se program zaměřuje na rozpoznání oběti a následně se diskutuje o možnostech řešení tohoto rizikového chování.
Kyberšikana

Jedná se o specifickou formu šikany, která je spojena se zneužíváním moderních komunikačních technologií (internet, e-mail, textové zprávy, blogy apod.). Jejími charakteristickými znaky jsou především anonymita agresora (což znesnadňuje jeho odhalení a postih) a šíře publika (příslušné webové stránky jsou volné přístupné široké skupině uživatelů). Ponížení oběti se tak doslova stává věcí veřejnou. V tomto programu se široká veřejnost může seznámit s možností řešení kyberšikany a následné dobré obrany před ní samotnou. Opět v tomto programu se vymezí právní legislativa tohoto jevu a následné dopady na pachatele rizikového chování. S rodiči a veřejností se bude poté rozebírat vhodná prevence kyberšikany, která se v současné době velmi rozšířila.
Netolismus
Problém netolismu, z pohledu prevence a léčby, je v naší zemi ve svém začátku. Teprve nyní se rozbíhají nejrůznější výzkumy a začínají vznikat první studie o tomto problému. V zahraničí jsou v této oblasti již mnohem dále, proto i většina dostupných informací pochází z ciziny. Cílem tohoto programu je vymezení sféry netolismu v celé rozmanitosti. Obsahuje informace o vývoji výpočetní techniky, vývoji Internetu, historii počítačových her a v neposlední řad ě se zabývá problémem netolismu od jeho příčin až po řešení. Program je sestaven z dostupných tuzemských i cizojazyčných zdrojů a jistě v době, kdy jej budeme probírat, bude k nalezení spousta dalších rozšiřujících informací, protože tak, jak se masově a neuvěřitelnou rychlostí šířila virtuální závislost, se budou šířit i informace určené k porozumění tomuto jevu a efektivní práci s ním. Paradoxně se tak bude dít (a děje) pomocí zcela shodných nástrojů. Tento program bude hodně zaměřen na adekvátní trávení volného času dětí a mládeže, což je nejlepší prevencí tohoto fenoménu.

Poruchy přijmu potravy

Poruchy příjmu potravy představují velmi závažné onemocnění zejména dívek a mladých žen, ale mladých chlapců nevyjímaje. Na jejich výskytu a rozvoji se podílí celá řada faktorů, a to jak somatických, tak psychických a sociálních. Onemocnění jako mentální anorexie a mentální bulimie devastují nejen tělo nemocného, ale mění také celou jeho osobnost včetně způsobu prožívání i myšlení. Promítá se i do okolních vztahů rodinných a sociálních. Důsledkem mohou být nejen závažné zdravotní a psychosociální komplikace, ale v případě mentální anorexie může dojít i k metabolickému rozvratu a úmrtí.  Do tohoto programu budou také zařazeny, nové poruchy přijmu potravy, jako například ortorexie, drunkorexie, bigorexie, které se v důsledku vývoje společnosti staly součástí života lidí a podporují stále nový ideály krásy.
Nebezpečí sekt

Program se zabývá se problematikou tzv. náboženského sektářství v současné společnosti. Nemá akademický charakter. Cílem tohoto programu je seznámit rodiče i širokou veřejnost se základními pojmy v dané problematice, upozornit na možné problémy a dopady z hlediska vzniku a závislosti na dané ideologii. Program se zaměří na uvědomění si a upevnění si svých názorů s důrazem a vzájemnou toleranci a otevřenost k jinakosti. Důležité bude pochopit problematiku náboženského sektářství, zejména v kontextu výchovy mladých lidí, není zdaleka jednoduchý úkol. Stejně jako u mnohých jiných obor ů, jejichž subjektem i objektem je člověk, zaplétáme se při plnění tohoto úkolu do pavučiny vlastních přání, postojů, názorů, ale i osobních životních tragédií a jejich případných důsledků. Jsme lidé a přemýšlíme o lidech. Máme nějaké náboženské nebo nenáboženské přesvědčení a máme se potýkat s jiným pohledem. Pro toto vše je potřeba najít v sobě odvahu, otevřenost i poctivost.
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